

活动多彩气氛浓

欢欢喜喜闹元宵



人头攒动、欢声笑语,连日来,一年一度的元宵 佳节庆祝活动在我区各镇街热闹上演。猜灯谜、游 花船、大傩舞、点火把、燃放焰火……丰富多彩的各

种活动营造出了阖家团圆、普天同庆的热闹喜庆氛 围,让居民的幸福感和凝聚力不断增强,让大家体会 到中国传统文化带来的文化自信。

丁家街道

2月3日-2月4日,丁家街道举办 了欢乐闹元宵系列活动,猜灯谜、游花 船、大傩舞、点火把、燃放焰火等民俗 活动吸引众多辖区居民参与。

本次活动在丁家街道南华广场和丁 家街道石垭村立山寺同时开展。活动在 村民祭龙头的仪式中拉开序幕。随后, 军寨开仓、花灯比赛、民间巡游展演、 放烟花等节目轮番上阵, 赢得居民阵阵

"通过本次活动,大家感受到了传 统节日带来的欢乐,也体验了传统节日 的魅力。今后, 我们还将结合中国传统 节日持续开展的'我们的节日'主题活 动, 让居民的幸福感和凝聚力不断增 强, 让更多居民能够体会到中国传统文 化的魅力。"丁家街道相关负责人表示。

(记者 杨文广)

青杠街道

2月3日,青杠街道 开展"我们的节日欢乐 过元宵"新春志愿服 务活动,大家欢聚 一堂,一起吃汤 圆,话家常。

在青山社区 活动现场, 志愿 者开展了免费磨 刀、健康宣传等 便民服务,"家门 口"的暖心服务 吸引了不少居民, 这些贴心实用的服 务让居民们竖起大拇 指。一旁,工作人员忙 着为大家送上热气腾腾的 汤圆,甜甜糯糯的汤圆传递 着祝福和情意,让大家感受到元 宵佳节的团圆喜庆和温暖。刚吃完汤 圆的居民李晓梅说:"汤圆甜心里更甜 这次活动给我留下了一个有烟火气有人 情味的元宵回忆。"

下一步,该街道将继续通过节日与 传统民俗相结合的方式,组织开展丰富 多彩的主题活动,丰富节日内涵,提高 居民幸福感、归属感。(记者 冉杰)

河边镇

"这个小女孩的快板打得真好。 "麻烦给我多盛几个汤圆。" 1月31日上 午,河边镇新四村党群服务中心广场欢 声笑语此起彼伏, 一场由河边镇人民政 府举办的我们的节日·元宵节"浓浓邻 里情欢乐闹元宵"活动正热闹上演。

"美丽宜居示范镇,公路宽敞路灯 亮。百姓居住条件好,产业兴旺荷包 鼓。"广场上,文艺爱好者们身着鲜艳的 服装轮番登台。《文明与你同行》《生在 中国比蜜甜》《中国一定强》……丰富多 彩的节目不仅表达了对党和祖国的无限 热爱, 也展现了河边人民昂扬向上的精

在观看精彩节目的同时,广场一 侧,包饺子、搓汤圆也在有条不紊地进 行着。拌馅、和面、擀皮、揉搓……河 边镇志愿者、人大代表等与村民边唠家 常边忙活, 共同畅想着美好生活。在一 言一句中,一个个白乎乎的汤圆、饺子 就包好了。

"大家亲手包的,味道还是挺不错 的。"村民雷余说,好多年都没有像今天 这么热闹了, 邻里邻居团聚在一起, 感 觉格外温馨。

欢聚一堂,通过展示文艺节目,一起 做、煮、品尝元宵、饺子, 既增添了欢 乐、喜庆、祥和的节日氛围,丰富了辖 区群众的精神文化生活, 让大家体验到 中国传统文化的魅力, 也增进了邻里情 谊, 拉近了干部与群众之间的距离。

(记者 朱大亮 任攀)







图① 图② 图③ 图4

图①:丁家街道开展欢乐闹元宵 活动 (记者 杨文广 摄)

图②: 正兴镇石院社区欢乐闹元

宵(记者 张保鹏 摄) 图③: 健龙镇机关干部欢聚一堂

庆祝元宵佳节 (记者 廖健韬 摄)

图④:河边镇"我们的节日·元

宵节"活动热闹上演

(记者 朱大亮 任攀 摄)

正兴镇

2月4日,正兴镇石院社区,一年一 度的元宵佳节庆祝活动欢乐上演。社区 操场上已经架起了两口大锅,炉膛里燃 起明快的火焰,等着旁边正在包馅儿揉 搓成形的汤圆下锅。另一边, 小朋友们 在大人的带领下开始猜灯谜、做灯笼, 特意从镇里请来的文艺队伍则为大家敲 起锣鼓、吹响唢呐、舞起了狮子, 当地 干部群众聚集在一起,大家吃汤圆、猜 河边镇相关负责人表示,组织村民 灯谜、看表演,将元宵节的喜庆气氛营 造得满满的。

> 随着圆滚滚的汤圆起锅, 人们开始 分食美味,他们互相祝福赞美,期待新 一年美好的生活。"又有汤圆吃又有节目 看,大人小孩都开心。"村民们开心地说。

> 据了解,这场元宵庆祝活动也是我 区"我们的中国梦"文化进万家系列活

动之一,通过开展民俗文化活动展现家 乡美好生活,增进邻里感情,共同为当 地树立文明新风、推动乡村振兴作出积 极贡献。(记者 张保鹏)

七塘镇

2月2日,我区志愿服务队来到七塘 镇喜观村,与当地群众一起庆祝元宵佳 节,猜灯谜、写对联、做游戏等丰富多 彩的节目营造出浓烈的节日氛围。

活动现场,一副副春联透着喜庆和 热烈,表达了大家企盼新生活的美好愿 望。随后的灯谜活动也热闹不已,答对 了谜底的村民获得小礼品后十分开心。

志愿者告诉记者,看着当地群众特 别是老人们露出开心的笑脸, 心里充满 了温暖和幸福,希望志愿者贴心的服 务,让每一位老人都能生活得安心、舒 心。(记者 任攀)

健龙镇

为弘扬和传承中国的传统节日,让 机关干部感受到元宵节的节日氛围,2月 2日, 健龙镇机关干部、社区志愿者等在 该镇机关食堂开展"我们的节日·元宵 节"活动,大家一起包元宵、品元宵, 喜迎元宵佳节。

活动现场,大家拿出准备好的糯米面 粉、汤圆馅等材料,挽起袖子一边揉面团 一边搓汤圆,聊着家长里短,节日氛围浓 厚。据了解,为了让社区高龄老人、脱贫 户等也能品尝到香甜的汤圆,工作人员还 特意把汤圆打包送到他们的家里。

健龙镇相关负责人表示,本次活动, 既拉近了干部之间的距离,又传承了我国 的传统文化,大家也锻炼了动手能力,从 中获得了满满的幸福感。

(记者 廖健韬)

劳动合同尚未解除 新建关系无法认定

张某在与原单位存在人事关系的情况下,又 到某公司工作,能否确定与新的用工单位存在劳 动关系? 近日,河南省南阳市中级人民法院作出 终审判决,认定张某与某公司之间不存在劳动关

1999年6月1日,张某在南阳市宛城区某事 业单位参加工作。2005年,该单位鼓励职工自谋 职业,并承担职工自谋职业期间的各项社会保险 费用,每月支付生活费600元左右。

2005年8月,张某到某公司工作,双方未签 订书面劳动合同,公司按月支付工资。2020年 10月24日,某公司要求张某将其人事档案编制 调动过来,否则将按照劳务聘用关系对待。同年 11月30日,某公司口头通知张某解除劳务关系, 张某要求按照劳动合同法的规定支付经济补偿金 并出具辞退证明,某公司拒绝。

张某认为某公司解除双方劳动关系的决定违 法,遂向当地劳动人事争议仲裁委员会申请仲裁, 请求确认与某公司之间存在劳动关系,并按照经 济补偿金的二倍支付赔偿金。劳动人事争议仲裁 委员会驳回了张某的仲裁请求。张某将某公司诉 至法院,一审法院支持了张某的诉讼请求。

某公司不服,上诉至南阳市中院。南阳市中 院在二审判决中撤销原判,驳回张某的诉讼请求。

法官说法

二审法官庭后表示,劳动关系是指由用人单 位和自然人之间因付出劳动和支付报酬所建立的 法律关系。劳动者与用人单位之间不仅存在财产 关系,还存在人身依附和行政隶属关系。与原单 位存在人事关系的人员,又到其他用工单位工作 的,与后一个用工单位之间不符合劳动关系的特 征,不应认定双方存在劳动关系。

与原单位存在人事关系的人员,按有关政策 仍享有原单位社会保险、医疗等待遇,因此其与企 业停薪留职人员、未达到法定退休年龄的内退人 员、下岗待岗人员以及企业经营性停产放长假人

员有着显著 的区别,不属 于特殊情形 下应特别予 以保护的人 员。据此,法 院作出如上 判决。(区委 依法治区办 供稿)



陈家鑫:

用网络发出璧山青年好声音

"春节期间,针对暖冬行动和"园小青"、国潮 璧山·欢乐中国年志愿服务活动,我们共招募了 400余名青年志愿者……"2月2日,区青年志愿 者协会专干陈家鑫正在通过网络与同事一起复 盘、总结协会开展活动过程中遇到的难题、不足。

春节期间,区青年志愿者协会组织志愿者开 展了一系列志愿服务活动,回家乡山东省过年的 陈家鑫也没闲着,对接各项活动负责人、核实志愿 者服务时长、统筹安排活动过程中各种琐碎事项, 一部手机、一台电脑就是他工作的"好伙伴"。

"今年是我和网络打交道的14年,我也算是 一个名副其实的老网民了。我们这一代见证了网 络的飞速发展,最初我用网络开拓眼界,如今我用 网络传播资讯。"提起自己使用网络的感受,陈家 鑫打开了话匣子。

2019年,大学刚毕业的陈家鑫加入了西部计 划志愿者的队伍,在团区委工作期间负责微信公 众号的编辑和维护工作。2022年,陈家鑫来到新 岗位——区青年志愿者协会担任专干。他结合协 会实际情况,将在团区委学到的经验、做法"搬"了 过来。从事三审三校和定期对往期公众号推文内 容进行复审纠错、优化推文版面等工作期间,陈家 鑫在不断学习、实践的过程中,将协会的宣传工作 开展得有声有色。

"与团区委全年龄覆盖的志愿者不同的地方 在于,我们协会的志愿者都是青年志愿者,虽然我 的岗位变了,但初心不改。我会继续精进手艺,通 过网络展示璧山青年志愿者的风采,让群众感受 青年的活力、让社会听到青年发出的声音。"陈家 鑫表示。(记者 巫秋云)

公 告

为了完善控规编制程序,加强我区的规 划建设依法管理,我局组织编制了《璧山高新 区璧泉组团以南至成渝城际铁路站前片区控 制性详细规划》E10-1、E10-2等地块修改 控规修改方案,将于2023年2月7日—2023 年3月9日在重庆市璧山区规划和自然资源 局办公场所、修改地块现场和网站(http:// www.bishan.gov.cn)进行公示。联系人: 周先生,联系电话: 41421536。

重庆市璧山区规划和自然资源局

2023年2月3日